



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
Εθνικόν και Καποδιστριακόν  
Πανεπιστήμιον Αθηνών  
— ΙΔΡΥΘΕΝ ΤΟ 1837 —

ΣΧΟΛΗ «ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΚΑΙ ΔΕΙΦΟΡΙΑΣ»  
ΤΜΗΜΑ «ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΗΣ  
& ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ»

B15

Αποτελέσματα εσωτερικής αξιολόγησης του ΠΠΣ  
«Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφής & Διαχείρισης Φυσικών Πόρων»  
από τη ΜΟΔΠ του ΕΚΠΑ για το έτος  
2021-2022



## ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΥΡΗΜΑΤΩΝ ΠΠΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ:

*«Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφής και Διαχείρισης Φυσικών Πόρων»*

**ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΤΡΙΑ**

**ΜΟΔΙΠ ΕΚΠΑ:**

Αμαλία Νίππη

**ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:**

16/12/2022

ΘΕΜΑ: Εσωτερική Αξιολόγηση ΠΠΣ του Τμήματος

*«Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφής και Διαχείρισης Φυσικών Πόρων»*

από την ΜΟ.ΔΙ.Π του ΕΚΠΑ

Στις 16/12/2022 ολοκληρώθηκε από τη Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας του ΕΚΠΑ, ο έλεγχος των διαδικασιών Εσωτερικής Αξιολόγησης του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών στην «Αγροτική Ανάπτυξη, Αγροδιατροφή και Διαχείριση Φυσικών Πόρων».

Τα δεδομένα ποιότητας και τα τεκμήρια πάνω στα οποία βασίστηκε ο έλεγχος ήταν τα εξής:

1. Τα απογραφικά δελτία μαθημάτων
2. Τα απογραφικά δελτία διδασκόντων
3. Τα δεδομένα ποιότητας από το Πληροφοριακό Σύστημα της ΜΟΔΙΠ/ΕΚΠΑ
4. Τα δεδομένα Ποιότητας από το Πληροφοριακό Σύστημα (ΟΠΕΣΠ) της ΕΘΑΑΕ για το έτος 2020-2021
5. Τα ερωτηματολόγια αξιολόγησης των Φοιτητών.
6. Οι Ετήσιες Εσωτερικές Εκθέσεις του Τμήματος

Ο έλεγχος των ανωτέρω από τα αρμόδια στελέχη της ΜΟΔΙΠ/ΕΚΠΑ κατέδειξε ότι η ολοκλήρωση της διαδικασίας εσωτερικής αξιολόγησης του Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφής και Διαχείρισης Φυσικών Πόρων ήταν σύννομη, ακολούθησε τις αρχές του Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας του Ιδρύματος και ήταν σύμφωνη με το Πρότυπο της Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ).

Επιπροσθέτως διαπιστώθηκε ότι η διαδικασία Εσωτερικής Αξιολόγησης του ΠΠΣ οδήγησε:

- I. Στην τεκμηριωμένη ανάδειξη των επιτευγμάτων του Τμήματος
- II. Στην επισήμανση σημείων που χρήζουν βελτίωσης στο ΠΠΣ
- III. Στον προσδιορισμό των εφαρμοστέων ενεργειών βελτίωσης
- IV. Στην ανάληψη πρωτοβουλιών για αυτοτελή βελτιωτική δράση εντός του Τμήματος, όπου και εφόσον είναι εφικτό
- V. Στη λήψη αποφάσεων για αυτοτελείς παραπέρα δράσεις εντός του Ιδρύματος, όπου και εφόσον είναι εφικτό.

## ΕΥΡΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΕΝΤΟΠΙΣΤΗΚΑΝ

1. Οι νεοεισερχόμενοι έχουν ελλιπή πληροφόρηση σχετικά με τις παρεχόμενες ηλεκτρονικές υπηρεσίες και υπηρεσίες μέριμνας που παρέχει το τμήμα, αξιοποιώντας και τις υποδομές του Πανεπιστημίου. Ενδεικτικά, αναφέρονται ελλιπείς πληροφορίες σχετικά με την ηλεκτρονική εγγραφή, την απόκτηση ακαδημαϊκής ταυτότητας, το ακαδημαϊκό ημερολόγιο, τα συγγράμματα, τη σίτιση.
2. Έχουν δημιουργηθεί σχέσεις με κοινωνικούς εταίρους στην ευρύτερη περιοχή. Εντούτοις πρέπει να ενδυναμωθεί ακόμα περισσότερο η συνεργασία του τμήματος, ιδιαίτερα με τους εταίρους της αγοράς για να είναι πιο ισχυρό το σύστημα της εσωτερικής αξιολόγησης, να λαμβάνονται υπόψη οι απόψεις των φορέων στη διαμόρφωση του ΠΠΣ και παράλληλα να αξιοποιούνται οι κοινωνικοί εταίροι στις ποικίλες εκπαιδευτικές και ερευνητικές δράσεις του τμήματος.
3. Η ενισχυτική διδασκαλία έχει βοηθήσει στην δημιουργία πιο σταθερού θεωρητικού υπόβαθρου στους φοιτητές του τμήματος. Εντούτοις παρατηρείται δυσκολία σε μαθήματα μεγαλύτερων ετών όταν οι φοιτητές δεν έχουν ακόμα ολοκληρώσει μαθήματα υπόβαθρου μικρότερων ετών.
4. Αν και ακόμα το τμήμα δεν έχει αποφοίτους, δεν υπάρχει ακόμα πρόβλεψη για κάποια υποδομή που θα διασυνδέει τους μελλοντικούς αποφοίτους του τμήματος.
5. Δεν υπάρχει ακόμα συμμετοχή του τμήματος στα προγράμματα ERASMUS+ και CIVIS για κινητικότητα φοιτητών και προσωπικού.

## ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΔΙΟΡΘΩΤΙΚΕΣ/ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ

1. Η ιστοσελίδα του τμήματος πρέπει να ενημερωθεί, δίνοντας στους νεοεισερχόμενους φοιτητές όλη την απαραίτητη πληροφορία σχετικά με ηλεκτρονικές υπηρεσίες και υπηρεσίες μέριμνας που παρέχονται στους φοιτητές του τμήματος.
2. Η ενημέρωση των πρωτοετών φοιτητών θα πρέπει να γίνεται το αργότερο τη δεύτερη εβδομάδα του Οκτωβρίου όπου θα παρουσιάζονται όλα τα θέματα που αφορούν τις σπουδές και τις υπηρεσίες μέριμνας προς του νεοεισερχόμενους φοιτητές.
3. Η ενισχυτική διδασκαλία στα βασικά μαθήματα των πρώτων εξαμήνων, με τη μορφή φροντιστηριακών μαθημάτων και επιπλέον βιβλιογραφίας μπορεί να ενταθεί, ενώ μπορούν να οριστούν και προαπαιτούμενα μαθήματα ώστε να μην

υπάρχει έλλειψη γνώσης υπόβαθρου όταν επιλέγονται μαθήματα μεγαλύτερων εξαμήνων.

4. Η αναζήτηση επιχειρήσεων και οργανισμών με τους οποίους θα μπορούσε το τμήμα να συνάψει μνημόνια συνεργασίας για εκπαιδευτική και ερευνητικούς σκοπούς, καθώς και υποστήριξης της υλοποίησης του δεσμού της πρακτικής άσκησης.

5. Δημιουργία σελίδας κοινωνικής δικτύωσης για τους αποφοίτους του τμήματος και καθιέρωση περιοδικού ερωτηματολογίου ώστε να καταγράφεται η επαγγελματική αποκατάσταση, ο βαθμός απασχολησιμότητας και η επαγγελματική εξέλιξη των αποφοίτων του Π.Π.Σ.

6. Ενίσχυση της προβολής της κινητικότητας μέσω της ιστοσελίδας του τμήματος με αναφορά στις δράσεις ERASMUS+ και CIVIS για κινητικότητα φοιτητών και προσωπικού.

7. Ορισμός υπεύθυνου τμήματος για τη δράση ERASMUS+ και για τη δράση CIVIS και ενημέρωση κατά την ημερίδα καλωσορίσματος των νέο-εισελθόντων φοιτητών.

Προδεσμία Παράδοσης:

13/01/2023

Αρμόδια Αξιολογήτρια ΜΟΔΙΠ ΕΚΠΑ:

Αμαλία Νίππη

*\*Οι υπογραφές έχουν τεθεί στο πρωτότυπο που παραμένει στο αρχείο του φορέα*

<b>ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ</b>	
<b>ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ</b> ΜΟΔΙΠ ΕΚΠΑ: 26/01/2023	<b>ΑΡΙΘ. ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ: 1<sup>η</sup></b>
<b>ΘΕΜΑΤΑ - ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ</b>	
<b>Εγκριση Διαδικασίας Εσωτερικής Αξιολόγησης ΠΠΣ «Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφή και Διαχείριση Φυσικών Πόρων»</b>	Με απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής της ΜΟ.ΔΙ.ΕΚΠΑ εγκρίνεται η διαδικασία εσωτερικής αξιολόγησης του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφή και Διαχείριση Φυσικών Πόρων από την ΜΟ.ΔΙ.Π ΕΚΠΑ, η συνοδευτική έκδοση και ο κατάλογος προληπτικών – διορθωτικών ενεργειών
<b>Απόφαση για την Υποβολή Πρότασης Πιστοποίησης του ΠΠΣ «Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφή και Διαχείριση Φυσικών Πόρων»</b>	Η Διοικούσα Επιτροπή της ΜΟ.ΔΙ.Π ΕΚΠΑ αποφασίζει την έγκριση της πρότασης πιστοποίησης και όλων των τεκμηρίων του φακέλου υποβολής για την πιστοποίηση του ΠΠΣ του Τμήματος του Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφή και Διαχείριση Φυσικών Πόρων. και θα προβεί στις προβλεπόμενες ενέργειες για την υποβολή της στην Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ).
<b>Αρμόδιο Μέλος της Διοικούσας Επιτροπής</b>	Με απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής της ΜΟ.ΔΙ.Π ορίζεται το μέλος της, Ιωάννης Γκιόσος, Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος Επιστήμης Φυσικής Αγωγής & Αθλητισμού, ως Επιβλέπων Σύμβουλος της διαδικασίας εφαρμογής των διορθωτικών ενεργειών που προέκυψαν από την διαδικασία Εσωτερικής Αξιολόγησης του ΠΠΣ Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφή και Διαχείριση Φυσικών Πόρων.
<b>Ο Πρόεδρος της ΜΟΔΙΠ ΕΚΠΑ</b>  Καθηγητής, Δημήτριος Καραδήμας  Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας	<b>Ο Γραμματέας της ΜΟΔΙΠ ΕΚΠΑ</b>  Μπουρλετίδης Κωνσταντίνος
<small>*Οι υπογραφές έχουν τεθεί στο πρωτότυπο που παραμένει στο αρχείο του φορέα</small>	

## ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΩΝ/ΔΙΟΡΘΩΤΙΚΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΜΟΔΙΠ ΕΚΠΑ: 26/01/2023

ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΜΟΔΙΠ ΕΚΠΑ: 1<sup>η</sup>

### ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ

ΕΝΕΡΓΕΙΑ	ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ/ ΔΙΕΡΓΑΣΙΑ	ΗΜ/ΝΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ	ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Αναζήτηση επιχειρήσεων και οργανισμών με τους οποίους θα μπορούσε το τμήμα να συνάψει σύμφωνα συνεργασίας για ερευνητικούς σκοπούς και υποστήριξης της υλοποίησης του δεσμού της πρακτικής άσκησης.	4.1	31/12/2023	Γενική Συνέλευση Τμήματος Πρόεδρος Τμήματος Επιτροπή Εξωστρέφειας Γραμματεία Τμήματος ΟΜΕΑ Τμήματος
Δημιουργία σελίδας κοινωνικής δικτύωσης για τους αποφοίτους του τμήματος και καδιέρωση περιοδικού ερωτηματολογίου ώστε να καταγράφεται η επαγγελματική αποκατάσταση των αποφοίτων.	4.1	31/12/2023	Γενική Συνέλευση Τμήματος Πρόεδρος Τμήματος Επιτροπή Εξωστρέφειας Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης ΟΜΕΑ Τμήματος
Ενίσχυση της προβολής της κινητικότητας μέσω της ιστοσελίδας του τμήματος με αναφορά στις δράσεις ERASMUS+ και CIVIS για κινητικότητα φοιτητών και προσωπικού.	4.1	31/12/2023	Γενική Συνέλευση Τμήματος Πρόεδρος Τμήματος Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης ΟΜΕΑ Τμήματος
Ορισμός υπεύθυνου τμήματος για τη δράση ERASMUS+ και για τη δράση CIVIS και ενημέρωση κατά την ημερίδα καλωσορίσματος των νέο-εισελδόντων φοιτητών.	4.1	31/12/2023	Γενική Συνέλευση Τμήματος Πρόεδρος Τμήματος Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης Γραμματεία Τμήματος

### ΔΙΟΡΘΩΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ

ΕΝΕΡΓΕΙΑ	ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ/ ΔΙΕΡΓΑΣΙΑ	ΗΜ/ΝΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ	ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
----------	--------------------------	----------------------------------------	---------------------

Ενημέρωση της ιστοσελίδας του τμήματος ώστε να παρέχει στους νεοεισερχόμενους φοιτητές όλη την απαραίτητη πληροφορία σχετικά με ηλεκτρονικές υπηρεσίες και υπηρεσίες μέριμνας που παρέχονται στους φοιτητές του τμήματος.	4.1	31/12/2023	Γενική Συνέλευση Τμήματος Πρόεδρος Τμήματος Επιτροπή Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών Γραμματεία Τμήματος ΟΜΕΑ Τμήματος
Οργάνωση της ημερίδας ενημέρωσης των πρωτοετών φοιτητών το αργότερο τη δεύτερη εβδομάδα του Οκτωβρίου όπου θα παρουσιάζονται όλα τα θέματα που αφορούν τις σπουδές και τις υπηρεσίες μέριμνας προς του νεοεισερχόμενους φοιτητές.	4.1	31/12/2023	Γενική Συνέλευση Τμήματος Πρόεδρος Τμήματος Γραμματεία Τμήματος ΟΜΕΑ Τμήματος
Ορισμός προαπαιτούμενων μαθημάτων ώστε να μην υπάρχει έλλειψη γνώσης όταν επιλέγονται μαθήματα μεγαλύτερων εξαμήνων.	4.1	31/12/2023	Γενική Συνέλευση Τμήματος Πρόεδρος Τμήματος Επιτροπή Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών Γραμματεία Τμήματος ΟΜΕΑ Τμήματος
Αύξηση της ενισχυτικής διδασκαλία στα βασικά μαθήματα των πρώτων εξαμήνων, με τη μορφή 2 ωρών φροντιστηριακών μαθημάτων ανά βασικό μάθημα υπόβαθρου (Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία).	4.1	31/12/2023	Γενική Συνέλευση Τμήματος Πρόεδρος Τμήματος Επιτροπή Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών Γραμματεία Τμήματος ΟΜΕΑ Τμήματος
<b>Ο Πρόεδρος της ΜΟΔΙΠ ΕΚΠΑ</b>  Καθηγητής, Δημήτριος Καραδήμας  Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας	<b>Ο Γραμματέας της ΜΟΔΙΠ ΕΚΠΑ</b>  Μπουρλετίδης Κωνσταντίνος		
*Οι υπογραφές έχουν τεθεί στο πρωτότυπο που παραμένει στο αρχείο του φορέα			